

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

City ь три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК Х. 4. 109 (1162). СУБОТА, 15. ВЕРЕСНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, SEPTEMBER 15th, 1928. No. 109 (1162). VOL. X.

КОНВЕНЦІЯ НАПЯТНУВАЛА ВИСИЛКУ МАЙНЕРІВ ДО КАНАДИ.

Під натиском реакційних провідників конвенція відкинула резолюцію за відновленням торговельних зносин з Радянським Союзом.

ТОРОНТО, 13. вересня.—На нинішній сесії 44-ї конвенції Трейдс енд Лейбор Конгресу Канади гостро нап'януто висилку британських безробітних майнерів до Канади на жнива. Спеціальний комітет, назначений на початку конвенції для справ іміграції, предложив свій звіт, в якому осудив спровадження британських робітників. Звіт піддав критиці британський уряд, канадський уряд, залізничні й корабельні компанії та Армію Спасення за спровадження робітників. На вівторковій сесії предложено резолюцію, яка домагаться, щоб мирне петикування було признане законом. Після довгої дискусії поручено май-

В цілій Іспанії арештовано около 2,000 людей

Метою викритої змови було повалити диктатуру Прімо де Рівери, арештувати всіх високих урядників і поставити їх негайно на суд та депортувати. — Поліція каже, що змовою керували ліберали, республіканці та комуністи.

БОРДО, Франція, 12. вересня.—Після відомостей, що прориваються через еспанський кордон, метою викритої змови проти диктатури Прімо де Рівери було повалення еспанського уряду й арештування всіх високих урядників, щоб негайно поставити їх на суд і депортувати. Одна місцева газета отримала відомість, що в різних сторонах Іспанії переведено близько 2,000 арештувань. Між арештованими мають бути всі провідники змови. Скориставши з відсутності короля Альфонса в Швеції, поліція каже, що еспанські ліберали й республіканці, разом з комуністами, рішили нанести удар, що був признаний в Іспанії в пізніше в осени. Мартінес Анідо, міністер внутрішніх справ, довідався про змову у вівторок досвіта й негайно відбув конференцію з поліційними урядниками. Вони виготовили листу осіб, що мали бути арештовані. Через цілий досвіток текли вганяли по місті і звозили арештованих. В Мадриді арештовано кількадесят осіб, між ними Александра Леру, провідника ліберальної республіканської партії. Арештовано також кількох редакторів, урядників деяких філій вільних масонів і президента місцевого відділу Ліги Прав Людини. Сьогодні рада міністрів відбула в Мадриді довшу сесію, на якій уповноважила поліцію арештувати при першій стрічі Франціска А. Камбо, провідника каталонської сепаратистичної партії, та Санчеза Гуеру, бувшого прем'єра Іспанії. МДРИД, Іспанія, 12. вересня.—Диктатор Прімо де Рівера заявив на засіданні кабінету, що спроба повстання в Іспанії є цілком здавлена. Центрами викритої змови проти уряду були Мадрид, Валенція, Сарагоса й Барселона. Функціонували певного рода директори під провідом бувшого прем'єра Санчеза Гуеру, бувшого міністра фінансів Камбо й республіканського провідника Леру. В Іспанії заведено строгу цензуру.

ЦІЛА АВСТРАЛІЯ ОБНЯТА СТРАЙКОМ ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ.

Прем'єр Брус грозить у парламенті, що австралійський уряд розпочне драстичні кроки проти страйкерів.

КЕНБЕРА, Австралія, 12. вересня.—Прем'єр Стенлі Брус заявив сьогодні в парламенті, що уряд розпочне драстичні кроки, щоб здалити страйк докових робітників, які відмовилися прийняти рішення арбітражної комісії, що мало увійти в силу пару днів тому. Уважають, що Брус мав на думці застосувати супроти страйкерів Краймс ект, на підставі якого прислугує для "агітаторів" рік в'язниці, а депортація для тих, що не вродилися в Австралії. Ціла Австралія є обнята страйком докових робітників, який після двох днів загрожує цілком спаралізувати корабельний рух. У різних портах стоять безчинно десятки кораблів. Корабельні компанії грозять, що будуть наймати страйколомів, а фермери Аделейду, що випадають вітці на нову, приготують самі ладувати свої продукти на кораблі. В Аделейді стоїть тепер безчинно 31 корабель. ВІДНОВЛЯТЬ ПЕРЕГОВОРІ З КОМПАНИЯМИ. ЧІКАГО, 12. вересня.—Представники юні залізничних кондукторів і юні залізничні трейбменів сповістили, що сьогодні будуть відновлені їх переговори з представниками 55 західних залізниць в справі платні. Обі сторони не могли прийти до ніякої угоди на вчорашнім засіданні. 70,000 трейбменів, над платнею котрих ведуться переговори, переголосували вийти на страйк, якщо не владяться погодити спору при допомозі переговорів.

БАТЬКА ТА ТІТКУ ЗАМБОНІ ЗАСУДЖЕНО НА 30 ЛІТ ТЮРМИ.

РИМ, 10. вересня.—Спеціальний фашистський трибунал засудив вчора Маммоля Замбоні і його брата Віргініо Табарроні, обвинувачених за участь в замаху на життя Муссоліні в жовтні 1926 року, на 30 років в'язниці. Людвіко Замбоні, син Маммоля, зівстав увільнений.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ ДОГОВОРУ КЕЛОГА.

ПАРИЖ, 8. вересня.—Під час демонстрації комуністів проти договору Келога на передмісті Парижа поліція арештувала около 800 людей. З того числа 30 задержано для дальших допитів. Всі арештовані належать до організації комуністичної молоді, яка того дня обходило свою річницю.

КОМУНІСТИЧНОГО ПОСЛА ЛАНЦУЦЬКОГО ЗНОВ АРЕШТОВАНО.

ВАРШАВА, 24. серпня.—Випущеного на волю 17-го серпня польського комуністичного посла Ланцущого знову заарештовано 22-го серпня й ув'язнено в варшавську тюрму Паяк. На цей раз Ланцущого арештовано з пропозиції лодзинського прокуратора за промову, яку він вголосив в Лодзі 4 роки тому. Як заявляють юристи, з погляду польських законів, вчинки лодзинського прокуратора є незаконні. Вістка про новий арешт Ланцущого і про ув'язнення його в тюрму Паяк викликала бурливі демонстрації протесту з боку політичних в'язнів цієї тюрми. Щоб запровадити порядок, до тюрми було надіслано загін поліції. Частину політичних в'язнів, що брали участь в демонстрації, переведено до окремих камер. Небувалий гамір у тюрмі притяг увагу сусіднього населення. Біля тюрми відбулася декілька стихійних демонстрацій, що їх розігнала поліція. Вчора перед тюрмою Паяк було розставлено посилену поліцейську охорону. Шістьох демонстрантів заарештовано.

ЛІГА ОСТЕРІГАЄ ЛИТВУ ТА ПОЛЬЩУ.

ЖЕНЕВА, 8. вересня.—Рада Ліги Націй видала нині осторожну до Литви й Польщі, в якій визнає ці держави як найкорше поагодити спір за посідання міста Вильні; в протинив разі Ліга грозить, що встановить спеціальну комісію, яка буде мати на цілі розглянути, на скільки справа Вильні грозить мирові в прибалтійських країнах. Проти видання цієї осторожності литовський прем'єр Вальдемарас. Він сказав, що

РІЖНІ ВІСТІ

ЧУХОВСЬКИЙ ШУКАЄ ЗА ЗАГУБЛЕНИМИ.

МОСКВА, 12. вересня.—Радянський летун Чуховський, який товариство делюзові "Красінові" в його пошукуванні нах за решта загубленими членами експедиції Нобіле і партию Амундсена, відбув вчора один удачний полет і розпочав другий. Є це перші полети, зроблені під час теперішньої виправи "Красіна". Перший полет Чуховський зробив на схід від Північної коси.

ВІДКРИТО ШКІЛ ВІДЛОЖЕНО ДО 24. ВЕРЕСНЯ.

Відкриття шкіл у Вінніпегу й на провінції дальше відложено з огляду на пошесть дитячого параліжу. Школи будуть закриті до понеділка, 24. вересня. Вони мали бути відкриті в понеділок, 17. вересня.

ЧОТИРИ РОБІТНИКИ УБИТИ В ЕКСПЛОЗІИ.

ТОРОНТО, 8. вересня.—У фабриці Домініон Тар енд Кемикал Ко. вибух сьогодні вогонь та експлозія, в наслідок чого 4-ох робітників було убитих і вісім ранених. Вибух зробив фабриці багато шкоди.

ГОУЗА ВИБРАНО ДО СВІТОВОГО СУДУ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 8. вересня.—Збір Ліги Націй вибрав сьогодні Чараса Еванса Гоуза, бувшого головного суддю найвищого суду Злучених Держав, суддюю світового суду в Гаї (Голандія).

ПРИЙМАЄТЬСЯ ЗАМОВЛЕННЯ НА ОПАЛ.

Оцим повідомляється всіх уділовців, майбутніх уділовців і покупців Робітничо-Фармерського Кооперативного Товариства у Вінніпегу, що заряд кооперативи винавє вє як приміщення на опал (вугілля і дрова) давню ярду Робінсона на Причард і Артилері, як також дав замовлення на ріжнього рода вугілля і дрова. Всі ті, що бажать замовити будь який опаловий матеріял, можуть це негайно зробити. Товариство є готове служити вам. Слідить в нашій пресі за дальшими повідомленнями і давайце замовлення до своєї кооперативи, в якій чистий прихід належить вам.

ВИКРИЛИ ЧОТИРИ ВУЛЬКАНИ НА АЛЯСЦІ.

ВАШИНГТОН, 9. вересня.—Наукова виправа Географічного Товариства під провідом д-ра Томаса Джера відкрила на Алясці 4 невідомі вулкани. Кожний з них названо іменем якогось славного американського геолога. Виправа виробила мапи з 2,500 квадратних миль.

В ПОРТУГАЛІИ ВИКРИТО РЕВОЛЮЦІЙНУ ЗМОВУ.

ЛІСБОНА, Португалія, 12-го вересня.—Газети надрукували сьогодні оповіщення директора поліційної поліції, що в місті Бежа, в провінції Алемтежу, поліція викрила й ударила революційну змову. Поліція захватила 36 бомб, 22 фунти динаміту й інші вибухові матеріяли та арештувала 11 мнмих учасників змови.

ЗАКІНЧИВСЯ ШЕСТИЙ КОНГРЕС КОМІТЕРНУ.

МОСКВА, 4. вересня.—Сьогодні закінчилася 46-та й остання сесія шестого світового конгресу Комуністичного Інтернаціоналу, на якій прийнято нову програму й вибрано новий Виконавчий Комітет. На сесії виступив з промовою Бухарін, який дав звіт з праці програмної комісії.

НОВИЙ ЗАСУД ДОНЕЦЬКИХ САБОТАЖНИКІВ.

ЛОНДОН, 10. вересня.—Делегата з Риги повідомляє, що в Харкові відбувся тайно (?) другий процес донецьких саботажників і що 30 інженерів засуджено на довгі роки в'язниці. (Кілько в цій новинці правди — невідомо.)

ФАБРИКА ПОРОХУ В ІТАЛІИ ВИЛЕТІЛА У ВОЗДУХ.

Один вибух за другим яно свідчать про воєнні приготування капіталістичних держав. Тепер вилетіла у воздух знола одна фабрика-порохівня коло міста Спеції в Італії. Ці вибухи по більшій часті все відчують на собі бідняки.

ПРОЦЕС ВОЙЦЕХОВСЬКОГО В ЛИСТОПАДІ.

ВАРШАВА, 23-го серпня.—Польське телеграфне агенство повідомляє: "Справа про замах на життя торговельного представника С.Р.С.Р. у Варшаві, Лізарова, наближається до кінця. Процес Войцеховського слухатиметься у варшавському суді мабуть у половині листопада цього року". В той самий час ПАТ встановлює, що "чутки, які появилися в деяких органах чужоземної преси про те, що ніби відновилася діяльність комітету російських емігрантів і асоційції російської молоді, закритих у свій час адміністративною владою в зв'язку з замахом на життя Лізарова, — позбавлені будь-яких підстав".

ВОТУМ ДОВІРЯ ДЛЯ НОВОГО КАБІНЕТУ.

ТІРАНА, Албанія, 12. вересня.—Парламент ухвалив вчорашнім довіря для нового кабінету на чолі з прем'єром Котта. Прем'єр заявив, що не буде ніякої зміни в закордонній політиці уряду.

ПРИХОДИТЬ НА ВИКЛАД ДО УКР. РОБ. ДОМУ.

В неділю ввечером, дня 16. вересня, відбудеться в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу виклад на тему: "Туберкульоза (сухоти)"; як охоронитися перед тією страшною слабкістю". Виклад вголосить др. Часний. Початок о год. 8-ий ввечером.

НОВИЙ ЗАКОН В ЯПОНІИ ЗВЕРНЕНИИ ПРОТИ РОБІТНИЧОГО РУХУ.

МОСКВА.—Недавно в Японії запроваджено кару смерті для революціонерів. "Кожна окрема особа або особи, що організують спілку, маючи на меті змінити державний устрій, підлягають карі смерті" — от перші рядки опублікованого закону про охорону порядку в Японії. "Кожний рядок і всі параграфи виданого закону про охорону порядку, — говориться у відозві Тихоокеанського секретаріату профспілок, — вістрям своїм скеровані не лише проти лівих профспілок, лівої робітничо-селянської партії, соціялістичної молоді й японської компартії, але й проти японського робітничого руху в цілому. Негайне скасування закону про смертну кару, оборона тих організацій робітничої класи, які зазнають нападу, — от завдання, що стоять перед робітничою класою, перед усіми трудящими масами Японії, що прагнуть воли". Тихоокеанський секретаріат закликає всі визискувані й поневолені маси Японії негайно створити могутній єдиний фронт проти авторів і виконавців закону про смертну кару, скерованого проти революціонерів.

ПОЛІТИЧНИ В'ЯЗНІ ПРОГОЛОСИЛИ ГОЛОДІВКУ.

ВАРШАВА, 24. серпня.—Демонстрації перед в'язницею Паяк тривали протогом цілого дня. Коло в'язниці посталено зовнішню охорону. В середині в'язниці йдуть сутички між в'язничою адміністрацією а політичними в'язнями, що проголосили голодівку. Шістьох в'язнів, у тім числі Ланцущого, перевезено до Мокотівської в'язниці. Гадають, що сьогодні розпочнеться голодівка і в Мокотівській в'язниці.

НАЦІОНАЛІСТИ ЗА ВІДТЯГНЕННЯМ НІМЕЧЧИНИ З ЛІГИ НАЦІИ.

БЕРЛІН, 12. вересня.—Екзекутива націоналістичної партії зажадала негайного скликання парламентарної комісії для закордонних справ з огляду на розвиток подій у Женеві, де німецький канцлер Мілер обговорював справу евакуації Надрені з Франції, Бельгії, Британії та Італії. Екзекутива завізвала всіх націоналістичних послів райхстагу до Берліна і вважають, що націоналістична партія планує кампанію за відтягненням Німеччини з Ліги Націй. Кажуть, що така акція може викликати домашню кризу; бо народна партія є розчарована женевськими конференціями й може злучитися з націоналістами.

ДОКАЗАНО УЧАСТЬ В ЛІНЧУ І УВІВЛЕННО.

ГЕМИЛТОН, Алабама, 7. вересня.—Перед лавою трі об'єжалованій за ліч Роберт Ленкастер, бувший офіцер алабамської національної гвардії. Йому доказано, що він брав діяльну участь у самосуді над Вилі Бердом у 1921 році. Помило того лава присяглих не погодилася, щоб його признали винним, і його звільнено. Така то справедливість в Злучених Державах.

БОЛГАРСЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГУВАВ.

ВІДЕНЬ, 6. вересня.—Делегата з Софії доносить, що болгарський кабінет зрезигнував наслідком внутрішніх непорозумінь. Члени кабінету закликали міністрів Волкову співучасть в діяльності македонської революціонерів і домагалися його усунення. Колиж прем'єр Ляпчев відмовився усунути Волкова, три міністри зрезигнували. Після того прем'єр також уступив і вручив резигнацію цілого кабінету.